

# 中美磋商為解決問題奠基

## 朝落實兩國元首共識方向努力

備受各方關注的中美新一輪經貿磋商都談了哪些內容？商務部新聞發言人高峰昨日透露，貿易問題和結構性問題是此次磋商的重要內容。雙方在上述領域進行了廣泛、深入、細緻的交流，增進了相互理解，為解決彼此關切問題奠定了基礎。下一步雙方團隊將繼續共同努力，按原定計劃推進磋商工作。



貿易問題和結構性問題是此次中美經貿磋商的重要內容。資料圖片

對於此次磋商超時舉行，高峰表示，討論議題時間長說明雙方對磋商的態度都是嚴肅、認真和坦誠的，都在朝着落實兩國元首重要共識的方向而努力。

1月7日至9日，中美雙方在北京舉行經貿問題副部級磋商。高峰昨日在商務部例行記者會上表示，中美雙方在此次磋商中積極落實兩國元首重要共識，就共同關注的貿易問題和結構性問題進行了廣泛、深入、細緻的交流，增進了相互理解，為解決彼此關切問題奠定了基礎。

### 重點討論貿易及結構性問題

美國貿易代表署在稍早發佈的一份聲明中提到，作為兩國領導人在阿根廷首都達成共識的一部分，這次磋商旨在實現中國在強制技術轉讓、知識產權保護、非關稅壁壘、

網絡攻擊等問題上必要的結構性轉變。聲明還稱，此次會談雙方重點討論了中國對於從美國購買大量農產品、能源、製成品以及其他產品和服務的承諾。

美方在聲明中還透露，美方在會談中提出未來達成的協議是需要不斷核實和有效執行的全面落實方案。

對此，高峰表示，中方同樣認為，任何一項協議的執行機制都十分重要，雙方都有履約義務。

而對於下一步的會談安排，中美雙方都沒有給出明確說明。高峰表示，雙方正在保

持密切聯繫，將繼續共同努力，按原定計劃推進磋商工作。美方則稱，需要代表團回國後匯報情況，以獲得關於下一步行動的指導。

商務部研究院國際市場研究所副所長白明指出，此輪磋商很有難度，90天休戰期已經過去近半，雙方需要加緊溝通彌合分歧，為後續更高級別談判鋪平道路。加時一天，一方面可以看出中美之間需要解決的問題很多，另一方面也顯示出雙方合作的意願和態度。經過去年互相出牌後，中美雙方都明確了解解決貿易摩擦對彼此都有好處。

## 王岐山：中美要堅持合作



王岐山出席紀念中美建交40周年招待會並致辭。

紀念中美建交40周年招待會昨日在北京人民大會堂舉行，中國國家副主席王岐山出席並致辭。王岐山表示，無論國際風雲如何變幻，中國將堅定不移走自己的路，踏踏實實辦好自己的事，讓中國人民過上更美好的生活。包括美國在內的世界各國必將從中國的發展進步中獲得更大機遇和利益。

王岐山指出，雙方要始終牢記中美建交的初衷，堅持協調、合作、穩定的基調，更

好造福兩國、兼濟天下；要相互尊重，求同存異，堅持中美三個聯合公報和兩國領導人重要共識，尊重彼此主權、安全、發展利益，堅持通過對話協商妥善處理和管控分歧；要秉持開放的胸襟，順應兩國人民加強交流合作的願望，積極鼓勵各界擴大交往，進一步夯實中美關係民意和社會基礎。

美國前總統卡特發來賀信指出，新時期美中兩國關係的建設者必須以獨特的視野、勇氣和開創精神來應對考驗和機遇。美中兩國應攜手共創未來，造福兩國人民和全人類。

## 央視揭秦嶺違建整治始末

橫亘陝西中部的秦嶺，被譽為中國人的中央國家公園，同時也是涵養八百里秦川的一道生態屏障。然而近年來，秦嶺的好山好水卻成為一些人覬覦的對象，他們用手中的金錢和權力，違規建別墅，試圖將「國家公園」變為「私家花園」。



西安市對秦嶺違建進行拆除。

面對被嚴重破壞的秦嶺生態環境，國家主席習近平從2014年5月到2018年7月，先後6次作出重要批示，秦嶺北麓猶如一塊塊疥癬的別墅群才最終徹底得到整治。中央電視台9日晚播出的新聞專題片《一抓到底正風紀》披露了秦嶺北麓違建別墅的整治始末。

專題片稱，在這場秦嶺保衛戰中，共清查查出1194棟違建別墅，其中依法拆除1185棟、沒收9棟；網上流傳甚廣的支亮別墅（實為陳路）全面拆除復綠；依法收回國有土地4557畝、退還集體土地3257畝；實現了從全面拆除到全面復綠；一些黨員幹部因違紀違法被立案調查。



謝倫伯格涉嫌走私毒品一案將於14日開庭。

### 加公民走私毒品案下周再審

據遼寧省大連市中級人民法院消息，該院刑事審判第二庭定於2019年1月14日上午8時在第六法庭公開審理加拿大公民謝倫伯格涉嫌走私毒品一案。

去年12月29日，遼寧省高級人民法院對謝倫伯格走私毒品一案依法進行二審公開審理。遼寧省人民檢察院出庭檢察員提出一審法院認定被告人為從犯和犯罪未遂並從輕處罰明顯不當。遼寧省高級人民法院當庭裁定將案件發回原審法院重審。



中國駐加拿大大使盧沙野。

### 駐加大使批西方雙重標準

中國駐加拿大大使盧沙野當地時間9日在當地報章撰文，指責加拿大處理拘捕孟晚舟案採用雙重標準，是「西方中心論」和「白人優越論」作祟。

盧沙野批評，兩名加拿大公民因涉嫌從事危害中國國家安全活動，被中方有關部門依法拘捕時，當地媒體及人士無視中國司法主權，指責中方「任意拘押」，要求「立即放人」。但當中方要求加方釋放孟晚舟，切實保障她的合法正當權益時，同樣的人卻發表了截然相反的言論，是採取了雙重標準。



預計雙邊關係將進一步惡化。彭博社

### 日媒：日企呈「親華遠韓」趨勢

《日本經濟新聞》昨日發表題為《日本企業逐漸「親華遠韓」》的文章稱，該報就2019年的中日韓關係採訪了各國的企業經營者，發現日本企業「親華遠韓」的姿態今後將愈發鮮明。

文章稱，韓國法院相繼判決日本企業賠償韓國前勞工，日韓兩國分別有53%和54%的企業家預計雙邊關係將進一步惡化。另一方面，2018年中日首腦舉行會談，中日關係受此帶動出現改善，中日分別有77%和45%的企業家預計今後兩國關係將改善。

## 三大核算改革年內實施

國家統計局昨日透露，2019年，中國將全力實施好3大核算改革（即普查年度地區生產總值統一核算，全國和地方資產負債表編製，以及自然資源資產負債表編製），加快建立推動高質量發展的統計體系。

國家統計局局長寧吉喆透露，2019年年底中國將實施普查年度地區生產總值統一核算，2020年1月開始實施季度地區生產總值統一核算。與此同時，持續推進編製全國和地方資產負債表工作。